

## **Příloha č. 1**

### **Turistické zajímavosti, kulturní a sportovní aktivity obcí a měst Svazku obcí Jestřebí hory**

<b>Název obce</b>	<b>turistické zajímavosti</b>	<b>kultura</b>	<b>sport. aktivity</b>
<b>Batňovice</b>	kostel, příroda - Varta, Verpán, Čertův kopec, Kvíčala okolí Jestřebích hor	plesy, společenské akce, zábavy, dětský den, karneval, Masopust, setkání U Klondayku	turnaje
<b>Havlovice</b>	sportovní areál TJ Sokol, hrad Vízmburk	viz POV	viz TJ Sokol Havlovice - výroční zpráva
<b>Chvaleč</b>	přírodní koupaliště, lyžařské vleky, turistický přechod do Polska	akce pro děti, dospělé i důchodce, tradiční Chvalečská hudební noc	soutěže fotbalového klubu
<b>Jívka</b>	kostel, vesnická památková zóna Dolní Verněřovice, koně v Janovicích, Čapí vrch se zámečkem	den obce, Trabischow, Motoshow	okreskové kolo požárního sportu, nohejbal
<b>Libňatov</b>	výhledy na hory	zábavy, plesy, divadla	tenis, stolní tenis, malá kopaná
<b>Malé Svatoňovice</b>	Pomník a Muzeum bratří Čapků v Malých Svatoňovicích, Socha Panny Marie Nebeské Královny "na Klůčku", socha Panny Marie na Odolově, křížová cesta, poutní kostel zasvěcený Panně Marii Sedmiradostné (jedno ze tří poutních míst v Královéhradecké diecézi), Mariánský sad, výskyt araukaritů - odkryv, rozhledna	- akce s celorepublikovou působností: Bluegrassová dílna a Čapkiana - 24 hodinové čtení textů sourozenců Čapkových - výstavy, Masopust, koncerty, divadla	7 oddílů TJ Sokol - turnaje, běh do vrchu, turistické pochody
<b>Maršov u Úpice</b>	roubená chalupa, zvonička, Lípa svobody	čarodějnice, dětský den, taneční zábavy, soutěž hasičů	X

<p><b>Radvanice</b></p>	<p>Kaple sv. Jana Křtitele – prohlášená kulturní památka, sousoší Kalvárie na Pasekách - prohlášená kulturní památka, sloup se sochou Panny Marie u kaple - prohlášená kulturní památka, památková zóna souboru lidové architektury v Horních Radvanicích (oblast roubenek)</p>	<p>občas</p>	<p>organizovaných soutěží se zúčastňují fotbalisté FK Baník Radvanice, Baník Radvanice – stolní tenis, různých turnajů pak Judo Radvanice, tyto oddíly pořádají turnaje a soutěže také v obci.</p>
<p><b>Rtyně v Podkrkonoší</b></p>	<p>dřevěná dvanáctiboká zvonice ze 16. století, kostel sv. Jana Křtitele, socha Davida u hřbitovní brány z dílny M. B. Brauna z r. 1730, krucifix u hřbitovních schodů z r. 1797, hrob Antonína Nývltů - památník nevolnických bouří se sochou Rebelů, Městské muzeum s expozicí podkrkonošského hornictví, selských bouří a etnografie, Suchánekův mlýn čp.11 z r. 1728, roubený dům čp. 15, roubený dům čp. 53, statek čp. 24, naučná stezka po hornických památkách, rychetská kaplička, objekt bývalého čs. opevnění TS-26</p>	<p>digitální kino, výstavy, přednášky, taneční vystoupení, každoročně festival dechových orchestrů Koletova Rtyně, každoročně country festival Nota</p>	<p>každoročně kvalifikace mistrovství ČR, popř. semifinále ČR v mažoretkovém sportu, fotbal, florbal, taneční škola</p>
<p><b>Suchovršice</b></p>	<p>Dřevěná zvonice z roku 1730, socha sv. Jana Nepomuckého (červený pískovec), Kryté dřevěné mosty – Dolní Malá Strana a „U Adámků“ – technické památky „Zlatá jáma“ - nejstarší stříbrný důl ve střední Evropě, v přípravě naučná stezka historií obce</p>	<p>karneval na sněhu v lednu/únoru (pro nejmenší v areálu bývalé sjezdovky „Pod Velbabou“), vynášení zimy ze vsi – tzv. „vynášení smrtky“, smrtná neděle, pálení čarodějnic vždy 30. 4. každého roku na hřišti u školy, dětský den ve spolupráci s mateřskou školou, v letošním roce nově připravované Lidové slavnosti u příležitosti 10. výročí vzniku společenství MŠ <b>SULIHARA</b> s literární a výtvarnou soutěží na téma Moje vesnice pro občany ve věku 2-100 let v obcích <b>SU</b>chovršice, <b>LI</b>bňatov a <b>HA</b>vlovice pro Radost, posvícenský fotbal – tradiční utkání svobodní x ženatí v nočních úbořech (svobodní v pyžamu, ženatí v nočních košilích svých manželek) – září, občasná zábavy v místní restauraci</p>	<p>vánoční volejbalový turnaj v tělocvičně pro týmy z okolí, volejbalový turnaj na venkovním hřišti – před posvícením</p>

<p><b>Úpice</b></p>	<p>Hvězdárna, Divadlo Aloise Jiráska, historická naučná stezka, město je bohaté řadou kulturních památek: kostel sv. Jakuba Většího z roku 1702, vysvěcen 1705 - na náměstí, kaple sv. Michala - u divadla, mariánský sloup - náměstí, sousoší sv. Trojice - na Skalce, kříž U Zabitého - na Dlouhých Záhonech, dům Městské spořitelny v ul. bří Čapků, Městské muzeum a galerie Julie Mezerové (= muzeum ve staré radnici na náměstí čp. 30 se stálými expozicemi národopisu rodiny Čapkovy a malířky J. W. Mezerové), lidová stavba „Dřevěnka“– první zmínky 1559 a řada domů</p>	<p>Kino, divadlo, besedy, přednášky, školní představení, loutkové divadlo, knihovna - v knihovně besedy se spisovateli a autory regionální tvorby, výstavy v muzeu během roku, plesy, taneční zábavy, diskotéky, koncerty</p> <p>Ve městě působí v kulturní oblasti řada spolků a klubů: Klub loutkářů Úpice, Klub přátel bratří Čapků a města Úpice, Společnost SPLAV, Spolek výtvarníků, Jednota divadelních ochotníků, Městská (dechová) hudba Úpice, Městské kulturní středisko, Občanské sdružení Radost, Hudební skupiny různého zaměření - Žestový kvintet, Wosi, Kost'a a spol, Bossorky a další. Přednášková činnost - p.Oldřich Šlégr, pracovníci Hvězdárny</p> <p>Samostatnou organizací obohacující kulturu ve městě je ZUS v Úpici.</p> <p>V průběhu roku probíhá v Úpici celá řada kulturních akcí - divadelní představení, hudební pořady, výstavy, akademie apod.:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Bujará Úpice při cyklistickém festivalu Apache Jestřebí hory - 4 dny koncertů amatérských i profesionálních skupin –</li> <li>- Svatováclavské noty - koncertní festival orchestrů a mažorettek v přírodním divadle</li> <li>- Úpická žebračka - folkový festival v přírodním divadle</li> <li>- Vánoční koncert Městské hudby Úpice (dále v textu MHÚ)</li> <li>- Koledy MHÚ o Štědrém dnu odpoledne s ohřátou medovinou</li> <li>- Radostně budeme zpívat - zpívání vánočních koled v kostele Československé církve husitské</li> </ul>	<p>V Úpici působí 8 tělovýchovných jednot a klubů a 1 občanské sdružení, které se sportem zabývají. Směrem na Havlovice je travnaté hřiště na fotbal, kde tuto činnost vykonává SK Sparta Úpice. Klub má v pravidelných soutěžích dvě mužstva dospělých, dvě družstva dorostu, dvě družstva žáků a přípravku. Vedle hřiště Sparty je cyklistický areál pro provozování skate disciplín. TJ Sparta Úpice má 9 oddílů - sport pro všechny, kanoistika, stolní tenis, tenis, lední hokej, box, košíková, turistika a cyklistika. TJ Orel má vlastní tělocvičnu a zabývá se cvičením dospělých. TJ Sokol má v činnosti kromě gymnastiky, cvičení mládeže a dospělých i oddíl volejbalu. SK BP Lumen se zabývá především cyklistikou se širokým spektrem disciplín. TJ Maratonstav je oddíl, který se věnuje atletickým běžeckým disciplínám. Klub českých turistů se věnuje turistice mládeže a dospělých. Šipkařský klub Republika je specialistou na šipkařské kategorie. Úpičtí sportovci mají dále k dispozici tenisové kurty u Tonavy, školní tělocvičny na ZŠ Úpice-Lány a ZŠ bří Čapků, boxerskou tělocvičnu v Národní ulici, hernu stolního tenisu na Sychrově. V pravidelných soutěžích je zapojen kromě fotbalistů stolní tenis a tenis.</p>
---------------------	---	---	--

		<ul style="list-style-type: none"> <li>- Pouťový koncert MHÚ v neděli</li> <li>- 3 vzpomínkové večery SPLAVu na známé hudební osobnosti - DVD-audio-tanec</li> <li>- Dětský den, SPLAV s vystoupením známých umělců</li> </ul>	
<b>Velké Svatoňovice</b>	<p>hasičské muzeum, tvrz na Valech, Podháj - rybník a rekreační oblast, naučná stezka po stopách dolování na Svatoňovicku, Šrejberův statek, panská živnost – doklad o architektuře z doby Schamburg – Lippe, geologický odkryv na rozhraní obcí Velké a Malé Svatoňovice, bledulové louky v Markoušovicích, opevnění z roku 1938 na Jestřebích horách, araukarity (pomníky v Markoušovicích), koňská dráha, přírodní útvar Čížkovy kameny (dříve kozí kameny), statek čp.1 v Markoušovicích</p>	<p>Tradiční Svatováclavská pouť, posvícení, akce pro důchodce, varhanní koncerty v kostele v Markoušovicích, vánoční výstavy, výstavy zahrádkářských výpěstků, přednášky, koncerty, dechovky, vynášení smrtky, velikonoční koleda dechovky</p>	<p>Tradiční dálkový pochod Babička, soutěž ve stolním tenisu, volejbal v Markoušovicích, PUPO – soutěž v ,malé kopané, cvičení žen,</p>